ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении   XII городского конкурса 

художественного слова «ГЛАГОЛ»

( 5 – 10 ноября 2012 года)

I. Общие положения

МОУ ДОД ЦЭВД  «Детский театральный центр» Администрации Петрозаводского городского округа проводит XII городской конкурс художественного слова «Глагол», направленный на развитие творческого потенциала детей, становление морально-нравственных качеств молодого поколения, воспитание гражданской позиции.
Конкурс способствует профессиональному самоопределению школьников, развитию интереса к лучшим образцам мировой литературы, формированию навыков публичных выступлений, что позволяет более успешно осваивать школьную образовательную программу и помогает при выборе будущей профессии.

Занятия художественным словом имеют большое значение для создания ситуации «успешности» в жизни человека. В мире существует немало профессий, требующих хорошего владения словом, умения чёткого формулирования мыслей, умения донести эту мысль до слушателей. Хорошая речь, чёткое произношение, ясная дикция необходимы представителям многих профессий. 

Организаторы конкурса рассматривают сегодня уникальные возможности данного мероприятия как средство воспитания уважения, любви к государственному языку через осмысление произведений литературного наследия; средство приобщения ребёнка к нравственным ценностям своего народа, к общечеловеческой культуре во всём её многообразии; как путь к осознанию истории развития нации, человечества и человеческих отношений. 

II. Организаторы конкурса

Учредитель конкурса – Администрация Петрозаводского городского округа

Организатор конкурса - МОУ ДОД ЦЭВД «Детский театральный центр»     
III.  Цели и задачи конкурса

Цель: сохранение, поддержка и развитие русского языка как общенациональное достояние народов Российской Федерации, средство международного общения и неотъемлемая часть культурного и духовного наследия мировой цивилизации (Из Федеральной целевой программы «Русский язык» на 2011 – 2015 гг.)
Задачи:
· формирование осознанного интереса молодёжи к освоению государственного языка России;
· развитие навыков грамотной выразительной устной речи, языкового чутья как  непременного  условия   успешности интеллектуально развитой личности;

· развитие творческих способностей учащегося через понимание им природы родного  языка, его поэтического богатства и многообразия литературных жанров;

· осмысление наследия мировой литературы как формы культурной деятельности человека и важного качества современного цивилизованного гражданина;

· формирование осознанного интереса молодёжи к искусству звучащего слова;

· воспитание нравственных и патриотических качеств личности;

· умение увлечь слушателя темой произведения, авторской идеей и определить свою позицию в раскрытии замысла;

· организация интеллектуального активного отдыха учащихся;

· повышение роли учреждения дополнительного образования детей в становлении   личности человека. 

                                           IV. Участник конкурса

К участию в конкурсе допускаются учащиеся образовательных учреждений Республики Карелия возрасте от 14 до 18 лет (8 – 11 кл.) 

V. Требования к конкурсной программе
· Заявки на участие принимаются как на индивидуальное исполнение, так и на коллективное.
· Программа выступления – не более одного произведения продолжительностью до 5  минут (при превышении допустимого времени жюри имеет право остановить выступление и снизить оценку).
· Конкурсант обязан принять участие в не менее чем двух различных номинациях, представив на конкурс одно поэтическое произведение, одно – прозаическое.

Номинации (в скобках - рекомендуемые авторы): 
1) «Страсти человеческие…»
(Шекспир, Петрарка, Данте, Ростан, Бодлер, Бальзак, Лондон, Золя, Мопассан, Мериме, Шиллер, Ремарк, Хэмингуэй, Брехт, Маркес, Борхес; Пушкин, Лермонтов, Гоголь, Тютчев, Куприн, Бунин, Достоевский,  Л. Толстой, Лесков, Грин, Ахматова, Пастернак, Булгаков)
2) «Юбилеи мировой литературы» 
(Льюис Кэрролл, Пьер де Бомарше, Алан Милн, Жан-Батист Мольер,Валентин Катаев, Чарльз Диккенс, Карло Гольдони, Виктор Гюго, Рюноскэ Акутагава, Валентин Распутин, Белла Ахмадулина, Вениамин Каверин, Иван Ефремов, Роберт Желязны, Игорь Северянин, Надежда Тэффи, Максимилиан Волошин, Константин Паустовский, Юнна Мориц, Константин Бальмонт, Иван Гончаров, Роберт Рождественский, Роберт Хайнлайн, Варлам Шаламов, Александр Дюма-отец, Перси Шелли, Джон Голсуорси, Василий Аксёнов, Шарль де Костер, Морис Метерлинк, Марина Цветаева, Мигель де Сервантес Сааведра, Самуил Маршак – переводы, Курт Воннегут)
3)  «Слава Отечества»
(Отечественной войне 1812 года посвящается. Денис Давыдов, Пушкин, Кюхельбекер, Ф. Глинка, Л. Толстой,  Цветаева, Тынянов, Н. Эйдельман, письма и записки декабристов).
            Критерии оценки

· художественный уровень выбранного произведения

· культура сценической речи, в том числе произношение

· выразительность и эмоциональность

· этика поведения

· внешний вид

VI. Порядок и сроки проведения

1. Сроки проведения конкурса:  5 – 10 ноября 2012 года.

2. Администрация образовательного учреждения подаёт заявку на участие в конкурсе  только в табличном варианте с указанием списка участников в алфавитном порядке:

	Ф.И.О.

участника
	Номинация

 
	Репертуар (автор, название произведения)
	Дата рождения
	Образовательное учреждение, класс
	Домашний адрес, электр. адрес
	Контактный телефон участника
	Фамилия. имя, отчество педагога

	
	
	
	
	
	
	
	


3.  Отдельно указываются данные педагога: фамилия, имя, отчество, контактный телефон, электронный адрес.
4. Заявка на участие должна быть подписана руководителем учреждения и подана не позднее 24 сентября 2012 года. Заявка с репертуаром предоставляется не позднее 20 октября 2012 года. Заявки принимаются в МОУ ДОД ЦЭВД «Детский театральный центр» только в электронном виде по форме. E-mail: admin@dtc.net.ru (конкурс «Глагол»)
ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ (при невыполнении данных условий оргкомитет конкурса имеет право отказать в участии ОУ)
1. Все участники обязаны посещать в течение октября 1 раз в неделю занятия по культуре речи в Детском театральном центре.

2. Репертуар выступающего предоставляется организаторам не позднее 20 октября 2012 года.

3. Представители ОУ и участники конкурса обязаны присутствовать на оргкомитетах в Детском театральном центре:

- 21 сентября (пятница), 16.00 –  педагоги ОУ;

- 24 сентября (понедельник), 16.00 -   участники конкурса.
4. Участник имеет право на выступление только при наличии сменной обуви.

VII. Жюри конкурса
Жюри конкурса формируется из представителей учредителей, организаторов, ведущих специалистов образования, культуры и искусства, представителей СМИ. Также на конкурсе работает альтернативное жюри, состоящее из лауреатов предыдущих конкурсов и фестивалей.
VIII. Подведение итогов конкурса

По итогам конкурса участники награждаются дипломами лауреата или участника. Лауреатам конкурса вручаются призы. По решению жюри учреждаются специальные призы за победу в одной из номинации. На каждое призовое место могут быть номинированы несколько участников.

