ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении IV Открытого городского фестиваля-конкурса  детского творчества 

 «Радуга сказок»
Учредитель фестиваля 

Администрация Петрозаводскoго городского округа при  поддержке  АНО «Центр независимых проектов  «Фокус»   и  КРОО «Содружество народов Карелии» 
Организатор фестиваля
МОУ ДОД ЦЭВД «Детский театральный центр»

IV Открытый  городской   фестиваль - конкурс  детского творчества  «Радуга сказок»  состоится  в  Петрозаводске с 27октября – 2 ноября 2012 года  в рамках  образовательно – просветительной  программы творческого характера «Литературные каникулы» и проекта «Дом  дружбы  народов  Карелии».  

Фестиваль - конкурс предоставит  возможность детям познакомиться с устным народным творчеством,  с культурой, обычаями и традициями народов разных этнических групп, населяющих Карелию. Сказка учит ребёнка учиться, познавать себя самого и мир вокруг. Встреча со сказкой для детей величайшая необходимость,  так как и по сей день остаётся   источником   радости  и  подлинной человеческой  мудрости, передаваемой  из  поколения  в  поколение.  Общение участников   в рамках  фестиваля будет способствовать  формированию   толерантной культуры личности и преодолению  имеющихся стереотипов в восприятии другого народа. Такое творческое общение  снизит уровень безразличия, агрессивности и даже страха, наладит дружеские отношения между представителями разных этносов - как детей, так и родителей. Сказки позволяют глубже понять менталитет народа, его систему ценностей,  одновременно являясь и  замечательным материалом  для изучения разговорной лексики. Фестиваль направлен на умение детьми  рассказать  сказку своего народа на русском языке  интересно, доступно, эмоционально, используя в  театральных инсценировках элементы народных костюмов, детали быта  и т.д. 

Творческое  общение участников  в рамках  фестиваля через понимание  объединяющего начала русского языка будет способствовать  формированию  толерантной культуры личности и преодолению  имеющихся стереотипов в восприятии другого народа.
Цель  проведения  
Обеспечение  социально-педагогических   условий   для   толерантного обращения детей  и  молодёжи  к  духовным  ценностям разных народов через понимание  объединяющего начала  русского языка.          

Задачи
· развитие творческих способностей ребёнка через понимание им ценности  народной культуры;

· развитие навыков сочинительства, грамотной выразительной устной речи как значимого  условия успешности в  общественной  коммуникации и социализации;

· способствование  гармонизации отношений между детьми разных национальностей;
· профилактика межэтнических конфликтов.
Условия  фестиваля
IV Открытый городской фестиваль - конкурс  детского творчества «Радуга сказок» проходит по трём  номинациям и  возрастным  группам:

· «Юный сказочник»  - сказка собственного сочинения о  мире  и  дружбе (1-5  класс);

· «Сказка народов Карелии»  —  национальная сказка коренных народов  и народов,  проживающих в  Карелии (3-8 класс); 
· «Сказка  народов  мира»   —  (1-8 класс). 

· В  рамках  фестиваля  будет проходить конкурс  на  лучший     сказочный    видеоряд —  согласно  заявленным  в  фестивале  номинациям и  смонтированный  в  любом  жанре видеопродукции:  короткий  ролик,  видеоклип,  мультфильм,  слайд-шоу,  презентация. Условия  проведения фестиваля - конкурса: 
1) заявки принимаются как на индивидуальное, так и на коллективное исполнение (сказка от класса, от семьи,  от школьного театра);

2)  продолжительность выступления до 3 минут (индивидуальное) и 10 минут (коллективное);
3) участникам  предлагается  рассказать (не  прочитать)  сказку  на  русском  языке, грамотно  и  выразительно. Приветствуется  звучание  родного языка,  элементов национального народного костюма  и музыки, помощь родителей и представителей  национально-  культурных   организаций и  автономий Республики Карелия. 
Программа фестиваля:
            27 октября – открытие Фестиваля – конкурса в 14.00 в  Детском  театральном  центре;

    
27  октября с  14.30  и 28 октября  — с 10.00 выступление  в  номинации  «Юный  сказочник»;

   
29 октября  с  10.00  и  30 октября с  10.00 -  выступление  участников  в  номинации  «Сказки  народов  Карелии»;

   
31 октября и  1 ноября  с  10.00 «Сказки  народов  мира»  
             2 ноября в 14.00 – закрытие  Фестиваля,   награждение участников  в  Доме  Кантеле. 
Жюри  фестиваля - конкурса 

Жюри  формируется  из    представителей  Учредителя  и  организаторов, национальных  общественных  объединений, детских  поэтов   и  писателей.    
Критерии оценки
· самобытность авторского произведения
· культура устной речи

· выразительность и эмоциональность

· этика поведения

· внешний вид

Награждение участников фестиваля

Все  участники  фестиваля  награждаются  дипломами и  памятными  призами. 


Лучшим юным  сказочникам  по решению  жюри   вручаются  дипломы лауреатов и специальные призы. 

За  лучшую  работу  в  конкурсе  «Сказочный    видеоряд»  присуждается дипломы   лауреата  и  памятные  призы.  Лучшие  видео-сказки будут  записаны  на  диск «Сказка мира».   
Организационные требования: заявка должна содержать полную информацию с точным указанием номинации. Организационный взнос для каждого  участника  — 50 рублей. В организационный взнос входят: услуги по проведению конкурса,  организации чайного стола. 
Порядок проведения:
· 15 октября 2012 года (понедельник) в 16 часов  –  состоится   организационное собрание для руководителей участников фестиваля   (Детский  театральный  центр).
· заявки подаются не позднее 14 октября 2012 года  и принимаются по электронному адресу:  admin@dtc.net.ru  согласно  утверждённой  форме: 
ЗАЯВКА

на  участие  в  IV Открытом  городском  фестивале-конкурсе   детского творчества

	Ф.И.О.    участника 
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	Школа/учебное заведение/класс
	

	Домашний адрес, контактный телефон
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	Автор, название сказки
	

	Ф.И.О. руководителя (полностью  имя и  отчество), контактный телефон
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